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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Газ выделяется при добавлении избытка разбавленной серной кислоты к веществам:
 

а)  
б)  
в)  
г)  

1) а, г 2) в, г 3) б, в 4) а, б

2.  Охарактеризуйте химическую связь в молекуле кислорода:
 

а)  ковалентная неполярная
б)  ковалентная полярная
в)  одинарная
г)  кратная

1) б, в 2) б, г 3) а, г 4) а, в

3.  Соединение, модель молекулы которого изображена на рисунке,
имеет название:

1) этанол 2) этиламин 3) этаналь 4) метанол
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4.  Согласно положению в периодической системе в порядке усиления неметаллических
свойств элементы расположены в ряду:

1) 2) 3) 4) 

5.  Укажите символ химического элемента:
1) 2) 3) 4) 

6.  Укажите верное утверждение:

1)  — прибор, которым можно воспользоваться для получения и со-
бирания водорода в лаборатории

2) водород является одним из продуктов взаимодействия азотной кислоты с медью
3) относительная плотность водорода по воздуху равна 0,034

4) высшая и низшая степени окисления водорода отличаются на единицу

7.  Выберите химическое явление:
1) крекинг нефти;

2) отделение осадка сульфата бария от раствора при помощи фильтрования;
3) перегонка нефти; 4) плавление льда.

8.  Выберите вещества, которые в указанных условиях реагируют с бензолом:
 

а  — 
б  — 
в  — 
г  — 

1) в, г 2) б, в 3) а, в 4) б, г

9.  Выберите формулу вещества, в котором присутствуют как ковалентная полярная, так и
ионная связи:

1) 2) 3) 4) 

10.  В атоме химического элемента  в основном состоянии электроны распределены по
энергетическим уровням следующим образом: 2, 8, 5. Степень окисления  в высшем оксиде
равна:

1) −3 2) −5 3) +5 4) +2

11.  Укажите схему реакции присоединения согласно классификации органических реакций:
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1) 

2) 

3) 
4) 

12.  Укажите число первичных атомов углерода в молекуле 3,3–диэтилпентана:
1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4;

13.  Укажите вещество, из которого в указанных условиях можно получить этаналь:

1) 2) 3) 
4) 

14.  В порядке увеличения температур кипения вещества расположены в ряду:
1) бутан, этанол, ацетилен, бутанол-1 2) ацетилен, этанол, бутан, бутанол-1
3) ацетилен, бутан , этанол, бутанол-1 4) ацетилен, бутан, бутанол-1, этанол

15.  К селитрам относятся оба вещества пары:

1)    2)    3)   
4)    5)   

16.  Фенолфталеин приобретает окраску в водном растворе вещества:

1) 2) 3) 4) 
5) 

17.  Укажите реагент, с помощью которого можно качественно отличить раствор уксусного
альдегида от раствора уксусной кислоты:
 

1)  соляная кислота
2)  раствор гидрокарбоната натрия
3)  раствор хлорида бария
4)  раствор фенолфталеина

18.  Найдите сумму коэффициентов перед формулами всех соединений марганца в уравнении
реакции, схема которой

Вариант № 39180

4 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — химия

19.  В четырех пронумерованных пробирках находятся растворы неорганических веществ. О
них известно следующее:

— вещества из пробирок № 1 и № 4 нейтрализуют друг друга;
— вещества из пробирок № 2 и № 4 реагируют между собой с образованием осадка, который

на воздухе приобретает бурую окраску;
— при электролизе расплава вещества из пробирки №  3 одним из продуктов является газ

(н. у.).
 

Установите соответствие между названием неорганического вещества и номером пробирки, в
которой находится раствор данного вещества.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
А)  хлорид натрия
Б)  фосфорная кислота
В)  гидроксид калия
Г)  сульфат железа(II)

№ ПРОБИРКИ
1
2
3
4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А1Б4B2ГЗ.

20.  Белый фосфор сожгли в избытке кислорода. В результате образовалось твердое при
обычных условиях вещество А белого цвета, энергично поглощающее пары воды из воздуха. При
растворении А в избытке воды получили раствор вещества Б, который окрашивает лакмус в крас-
ный цвет и взаимодействует с металлами, стоящими в ряду активности до водорода, с выделени-
ем газа В. Раствор Б нейтрализовали гидроксидом натрия и к образовавшемуся раствору соли Г
добавили избыток Б. В результате получили соль Д, в формульной единице которой два атома во-
дорода. Найдите сумму молярных масс (г/моль) веществ Б и Д.

21.  B четырех пронумерованных пробирках находятся органические вещества.
О них известно следующее:
— в пробирке № 1  — кристаллическое вещество (20 °C), реагирующее с водным раствором

гидроксида натрия
— содержимое пробирок № 2 и № 3  — жидкости (20 °C), которые неограниченно растворя-

ются в воде
— вещество в пробирке №  3 взаимодействует со свежеприготовленным в щелочной среде

гидроксидом меди(П) с образованием раствора ярко-синего цвета.
Установите соответствие между названием органического вещества и номером пробирки, в

которой находится указанное вещество.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
А)  этанол
Б)  гексан
В)  этиленгликоль
Г)  фенол

№ ПРОБИРКИ
1
2
3
4
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Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А1Б4B2ГЗ.

22.  При прокаливании очищенного мела массой 220 кг получили 117 кг негашеной извести.
Определите выход (%) продукта реакции.

23.  Найдите сумму молярных масс (г/моль) медьсодержащих вещества Б и Д в схеме превра-
щений

24.  Найдите сумму молярных масс (г/моль) органических веществ  и  (вещество  имеет
немолекулярное строение) в схеме превращений

 

25.  Смесь азота с водородом при нагревании пропустили над катализатором. В результате
реакции с выходом 60% был получен аммиак, а содержание водорода в полученной газовой смеси
составило 58% по объему. Рассчитайте массовую долю (%) водорода в исходной газовой смеси.

26.  Установите соответствие между исходными веществами и суммой коэффициентов в пол-
ном ионном уравнении реакции. Все электролиты взяты в виде разбавленных водных растворов.

А)    и 
Б)    и 
В)    и 
Г)    и 

1 — 6
2 — 8
3 — 12
4 — 14
5 — 17

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А1Б4ВЗГ2.

27.  Относительная плотность смеси озона и кислорода по неону равна 1,88. Определите ми-
нимальный объем (дм3, н. у.) такой смеси, необходимой для полного окисления смеси этана, бута-
диена-1,3 и бутина-2 масcой 31 г и относительной плотностью по водороду 22,8.

28.  Определите сумму молярных масс (г/моль) органических веществ молекулярного строе-
ния А и Б, полученных в результате превращений (Х1  — неорганический продукт реакции):
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29.  Дан перечень неорганических веществ: негашеная известь, оксид фосфора(V), оксид
серы(VI), сернистый газ, оксид лития. Определите число веществ, которые могут реагировать с
водой при комнатной температуре

30.  Выберите утверждения, верно характеризующие воду:
 

1 состоит из полярных молекул

2 в молекуле имеются четырехвалентные атомы кислорода

3 атомы в молекуле связаны внутримолекулярными водородными связями

4 реагирует (20°С) со всеми металлами IА-группы

5 входит в состав кристаллической соды

6 валентный угол в молекуле составляет около 120°

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 126

31.  Выберите утверждения, верно характеризующие аммиак:
 

1 вступает в реакцию соединения с уксусной кислотой

2 является сырьем для производства аммиачной селитры

3 образуется при взаимодействии кислот с солями аммония

4 молекула содержит неподеленную электронную пару

5 водородный показатель (pH) водного раствора равен 1

6 в молекуле имеется водород в степени окисления −1

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 654

32.  Дана схема химической реакции:

Установите соответствие между воздействием на реакцию и изменением ее скорости в ре-
зультате этого воздействия.

А)  понижение температуры
Б)  добавление иодоводорода
В)  измельчение алюминия

1)  увеличивается
2)  уменьшается
3)  НЕ изменяется

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А1БЗВЗ. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или вообще не использоваться.
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33.  Установите соответствие между парой веществ и реагентом, позволяющим различить ве-
щества пары. Все реакции
протекают в разбавленном водном растворе.

ВЕЩЕСТВА

А)  
Б)  
В)  
Г)  

РЕАГЕНТЫ
1)  
2)  
3)  
4)  

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца,
например: А1Б4ВЗГ2.

34.  В герметичный сосуд постоянного объема поместили медный порошок массой 232 г и за-
полнили сосуд воздухом объёмом (н. у.) 140 дм3. В результате прокаливания порошка плотность
газа в сосуде снизилась на 16 %. Определите массу (г) твёрдого остатка после прокаливания.

35.  Выберите утверждения, верно характеризующие фосфорную кислоту:
 

1 степень окисления фосфора равна +3

2 может диссоциировать с образованием анионов трех видов

3 является сильным электролитом

4 используется для осветления сахара

5 массовая доля фосфора составляет 31,6%

6 взаимодействует с углекислым газом

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 236

36.  Расположите водные растворы веществ в порядке уменьшения их pH:
 

1)  0,5 моль/дм3 
2)  0,5 моль/дм3 
3)  0,5 моль/дм3 
4)  0,5 моль/дм3 
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37.  Дана обратимая реакция

Установите соответствие между между воздействием на равновесную систему и смещением
равновесия в результате этого воздействия.

А)  увеличение концентрации хлора
Б)   уменьшение концентрации 
В)  повышение температуры

1)  влево
2)  вправо
3)  НЕ смещается

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А1Б3ВЗ. Помните, что некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или вообще не использоваться.

38.  Установите соответствие между парой веществ и реагентом, позволяющим обнаружить
каждое вещество пары. Все реакции протекают в разбавленном водном растворе.

А)    и 
Б)    и 
В)    и 
Г)    и 

1)  
2)  
3)  
4)  
5)  

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца, например: А1Б2В4ГЗ.


